

微信红包200元，一年可变百万？

宁乡又现微信传销，警方成功劝阻多人，上当者多为老年人

本报3月21日讯 “只要200元就可终身投资，变身百万富翁。”近日，长沙宁乡又现一起通过微信红包进行投资模式的新型传销。所幸在当地老人排队开通网银准备转账时，民警及时进行了劝阻。

投资200元可变百万

“帮我开通网银，我要转账到微信红包。”3月18日，农业银行宁乡玉潭支行有多名老人排队办理业务。经工作人员询问得知，这些老人都进入了一个叫“中国梦”的微信群，入群后被要求开通网银且还要向微信红包里或银行卡里存钱。银行工作人员感觉有点不对劲后，立马报了警。

“投资200元，即有机会变成百万。”该微信群里，不时有人刷新具诱惑力的信息。经警方调查发现，这些老人加入的微信群其实是一个传销组织。该骗局使用微信作为传播途径，以高额回报作为诱饵，吸引受害者主动上钩。

为了不让老人们上当受骗，玉潭派出所的民警现场给老人们

举实例、讲法律，耐心劝导被骗者。最终顺利做通了被骗老人的思想工作。

骗局运作模式

所谓的投资为何会有如此大的诱惑力？近日，记者详细了解了一下该骗局的操作过程：

首先用户在注册了活动会员后，要以微信红包形式发给推荐人200元，然后便有权力邀约两个新会员加入，分别收取他们200元的微信红包。收到钱后，用户要拿出其中的300元给“上二代领导人”，成为二级会员。当用户邀请来的两个新会员想要成为二级会员，同样也要给该用户打300元红包。以此类推，随着下线队伍的不断壮大，渐渐形成了金字塔型的盈利模式，活动的组织者将获得高额回报，而活动参与者大多一无所获。

民警提醒传销属于金融诈骗，即便使用微信作为伪装外壳，仍不能改变其本质。并且在传销活动中，普通参与者其实无法获得传销组织许诺的回报。

■记者 张浩 通讯员 樊华



近日，中南林科大的一对保安夫妻唐会毕、李桂英将捡到的笔记本电脑归还给学生。15年来，这对保安夫妇将学校师生当作自己的亲人对待，大家送给了他们一个很好听的称号——“雷锋夫妇”。 通讯员 程高飞 摄

“雷锋夫妇”15年如一日呵护师生

“一辈子只要做好一件事，我俩这辈子只要服务好师生，便是件幸福的事”

近日，中南林业科技大学第五教学楼的保安唐会毕、李桂英夫妇又收到一面锦旗，这已是自去年以来，他们收到的第四面锦旗。在学校从事保安工作15年来，他们将师生当作自己的亲人一般对待，大家都称他们为“雷锋夫妇”。

本分工作 教学楼里的“守护神”

见到唐会毕时，他正在一间教室里清理垃圾。年近花甲的他看起来干练、精气神十足。他的眼睛炯炯有神，哪怕是地上一粒小小的瓜子壳，他也不放过。“大家对我们特别信任，我们岂能辜负！”唐会毕夫妇俩每天早上6点起床工作。打扫卫生、看守教学楼、熄灯锁门……每一项工作都一丝不苟。

多年来，夫妇俩养成了一个习惯，总会在保安室烧一壶开水，备上茶叶、杯子，供学生和教师享用。唐会毕说：“老师讲课特别辛苦，连续讲将近2个小时，嗓子肯定特别干。服务老师，也是支持学校工作嘛。”

提起唐会毕和李桂英夫妇，老师和学生都会对他们竖起大拇指。家具与艺术设计学院2016级学生李圣凯就是这对“雷锋夫妇”的“粉丝”。李桂英曾替他保管过落在教室的手机、学习资料，每次考试前，还会为他送上祝福，“事虽然不大，但倍感温暖。”李圣凯不停地为“雷锋夫妇”点赞。

乐于助人 声名远扬的“热心肠”

有一年临近春节时，一个叫柏玉春的学生在五教楼门口徘徊许久，最终敲响了保安室的门。“阿姨，能借我200元做回家的路费吗？过完年我就还给您！”迎接她的正是李桂英。

“当时我们的工资不高，也害怕有借无还，两口子商量了一会儿，还是决定借，毕竟农村来的学生不容易。”说到这里，唐会毕笑了，“过完寒假，这孩子提着一只老鸭和不少土特产来保安室给我们拜年，让我们都不知如何是好！”

唐会毕夫妇的热心肠在学校里逐渐出了名。学生寒暑假提前来校，宿舍没开门，他们就把行李寄放在保安室；农村来的孩子没钱出去租房子，他们就找地方让大家暂时住下。

在学校五教楼上课的老师大多认识唐会毕、李桂英夫妇。“他们工作认真细致，碰到我们都会主动打招呼，热心，善良。遇到什么事，只要和他们说一声，立马会解决。”经济学院辅导员向菲说到他们时也啧啧称赞，她笑言，虽然“雷锋夫妇”做的事并不大，但往往平凡的人和事能带给大家最多感动。

“一辈子只要做好一件事，就算功德圆满。”李桂英笑言：“我俩这辈子只要服务好师生，便是一件幸福的事！”

■记者 黄京 通讯员 邹敏 袁照璐 黄欢欢

好人好事

公交司机归还失主 近万元财物

本报3月21日讯 昨日19时许，拿着失而复得的手提包，来自张家界的田女士对长沙龙骧巴士11路公交车司机谢能强充满了感激，谢师傅却直摆手，“我只是做了自己该做的事”。

昨天18时，谢能强驾驶车辆到达赤岗冲后，开始照例对车厢进行清查，在清查过程中，看见车厢座位下方有一个深红色的手提包。谢师傅将手提包打开，发现里面有近万元财物，便立即将情况向车队领导进行了汇报。

同时，失主田女士也神色慌张地赶到了车队值班室，并急切地向值班人员说明来意。“我陪姐姐来湘雅二医院看病，下午5点多在湘雅二医院上了11路公交车，脱外套时随手将手提包放在了车厢座位上，在终点站赤岗冲下车时却忘记了。手提包里面有五千余元现金和一部苹果6手机……”值班人员发现田女士的陈述与刚才驾驶员上报的情况基本一致，于是就带着田女士来到谢师傅的车辆，双方随后在车队值班室完成了失物认领。

车队负责人介绍，11路作为行经市内五一商圈的一条公交线路，客流量较大，乘客丢失物品的现象也较为常见，“今年1-2月份我们交还的失物就有10余件。”

■记者 李成辉

交通

司机醉酒困了 路口被堵醉了

本报3月21日讯 今天早上，长沙人民路蔡锷路口，一台黑色越野车堵在左转车道近半小时，事后检测，车主涉嫌醉驾。

7点多，人民路蔡锷路口，芙蓉交警大队执勤民警发现路口北向左转车道上，一台黑色越野车停在路口经过几个红绿灯变化都不动，该车在的车道上，数台车被他堵住。当民警赶到车前，发现驾驶员侧躺在车上，民警使劲敲窗十多分钟，都没能将驾驶员喊醒。当民警准备喊拖车来将车拖走时，车主却突然惊醒，一脚油门溜了。

民警马上通知下一个路口拦

截，车辆被拦了下来，驾驶员被带回芙蓉交警大队，经检测，车主酒精呼吸检测值为111mg/100ml，已达到醉驾标准，随后交警又为其进行血液检测。除了涉嫌醉驾外，该车车主也未携带驾驶证，涉嫌无证驾驶。

记者了解到，长沙交警全面推进重点交通违法行为“百日会战”行动，针对涉酒涉毒驾驶等违法实施全辖区联动加流动查纠的无缝打击，仅3月20日一晚上，长沙交警在涉酒驾驶专项整治行动中，城区共查处饮酒后驾驶机动车交通违法行为34起，涉嫌醉酒驾驶机动车10起。

■记者 魏灿

黄花机场交通肇事者被捕

本报3月21日讯 今天，长沙县人民检察院依法以涉嫌交通肇事罪对犯罪嫌疑人易丹批准逮捕。案件正在进一步办理中。

7日，黄花机场T2航站楼出发层发生一起交通事故，犯罪嫌

疑人易丹为避让其他车辆，误将油门当刹车，造成四人受伤，其中一人抢救无效死亡。经公安机关认定，犯罪嫌疑人易丹承担此次事故的主要责任。

■记者 王智芳 通讯员 周程

冬春火灾防控

我省责令470家违法建筑“三停”

本报3月21日讯 2016年10月至今，湖南省消防安全委员会在全省开展了违法建筑及大型在建工程消防安全专项整治行动。国土、住建、商务、规划、房产、消防等部门组成联合检查组46个，排查违法建筑453栋，大型在建工程1118处，发现火灾隐患2031处，发现违法行为523处，临时查封单位14家，责令“三停”（停产、停业、停工）470家。

省公安消防总队组织了大型在建工程消防安全管理推进会、消防施工企业和消防技术服务机构集中约谈会及消防安全教育培训。全省组织集体约谈203次，约谈人员7513人次。同时，宣传人员还经常深入建筑工地，通过举办消防安全知识讲座等形式向在建工地从业人员宣讲消防安全知识和技能。

■记者 黄娟 通讯员 伍灿 周理平